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子どもの人数

所属別回収内訳

問1:すべてのお子さんについて年齢をご記入ください。

【小学生児童保護者】

所属 数 ％
富良野小学校 320 38.4
扇山小学校 197 23.6
東小学校 148 17.8
麓郷小学校 17 2.0
布部小学校 10 1.2
鳥沼小学校 14 1.7
布礼別小学校 13 1.6
樹海東小学校 21 2.5
樹海西小学校 16 1.9
山部小学校 72 8.6
山部第一小学校 5 0.6
全　体 833 100.0

項目 数 ％
0歳 19 2.3
1歳 30 3.6
2歳 34 4.1
3歳 59 7.1
4歳 82 9.8
5歳 99 11.9
6歳 155 18.6
7歳 163 19.6
8歳 197 23.6
9歳 180 21.6
10歳 193 23.2
11歳 186 22.3
12歳 133 16
13歳 63 7.6
14歳 84 10.1
15歳 51 6.1
16歳 54 6.5
17歳 28 3.4
18歳 15 1.8
19歳以 43 5.2
無回答 16 1.9
計 833

2.3

7.1

9.8

11.9

21.6

16

7.6

10.1

6.1

6.5

3.4

1.8

5.2

1.9

23.2

22.3

23.619.6

18.6

4.1

3.6

0 5 10 15 20 25

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳以上

無回答

23.6

2.0

1.2

1.7

1.6

2.5

1.9

0.6

8.6

17.8

38.4

0 10 20 30 40 50

富良野小学校

扇山小学校

東小学校

麓郷小学校

布部小学校

鳥沼小学校

布礼別小学校

樹海東小学校

樹海西小学校

山部小学校

山部第一小学校

％

項目 数 ％
1人 103 12.4
2人 393 47.2
3人 254 30.5
4人 42 5.0
5人 3 0.4
6人 3 0.4
無回答 35 4.2
計 833 100.0

％
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子どもと同居している方

家族の人数

問2:子どもと同居している方と家族の人数は？　また、同居している家族全
　　員の人数は？　　（複数）

　お母さんと同居している割合が94.7%で最も多く、次いでお父さんと同居
している割合が87.5%となっています。祖父母と同居している割合は4人に1
人位と思われます。

問3:お子さんの身の回りの世話を主にしている方は？

　子どもの身の回りの世話を主にしている方は、お母さんが93.6%と最も多
くなっています。

項目 数 ％
お母さん 789 94.7
お父さん 729 87.5
兄弟姉妹 586 70.3
おばあさん 212 25.5
おじいさん 173 20.8
その他 34 4.1
無回答 31 3.7
全　体 833

25.5

20.8

4.1

3.7

94.7

87.5

70.3

0 20 40 60 80 100

お母さん

お父さん

兄弟姉妹

おばあさん

おじいさん

その他

無回答

％

項目 数 ％
4人 294 37.0
5人 221 27.8
6人 96 12.1
3人 86 10.8
7人 62 7.8
8人 20 2.5
2人 11 1.4
9人 3 0.4
10人 1 0.1
全　体 794 100.0

37.0

27.8

12.1

10.8

7.8

2.5

1.4

0.4

0.1

0 10 20 30 40

4人

5人

6人

3人

7人

8人

2人

9人

10人

％

項目 数 ％
主にお母さん 780 93.6
主におじいさん・おばあさん 13 1.6
主にお父さん 6 0.7
その他 3 0.4
無回答 31 3.7
全　体 833 100.0

1.6

0.7

0.4

3.7

93.6

0 20 40 60 80 100

主にお母さん

主におじいさん・おばあさん

主にお父さん

その他

無回答

％
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○平日、学童保育ｾﾝﾀｰを利用したいですか

○平日、学童保育センター学年別利用希望数

問4:お子さんの身の回りの世話をしている方の身体の調子はいかがですか？

　子どもの世話をしている方の身体の調子は、心身ともに快調な方が72.0%
と多くなっていますが、12.4%の方はどこか精神的・身体的に調子が悪いと
感じています。

問5:居住地区は？

問6:小学生のお子さんについて、学童保育サービスなどの利用希望があり
　　ますか？

○平日の利用について
　　利用希望は22.9%であり、1年生の利用希望が一番多くなっています。
　4年生以上も利用希望が約2割となっています。

項目 数 ％
心身ともに快調 600 72.0
何ともいえない 82 9.8
身体の調子は良い
が精神的に不調

52 6.2

精神的には良いが
身体が不調

26 3.1

心身ともに調子が
悪い

26 3.1

無回答 47 5.6
全　体 833 100.0

9.8

6.2

3.1

3.1

5.6

72.0

0 20 40 60 80

心身ともに快調

何ともいえない

身体の調子は良いが精神的に不調

精神的には良いが身体が不調

心身ともに調子が悪い

無回答

％

項目 数 ％
下記以外（富良野・布部・扇山・鳥沼・大沼・学田等） 689 82.7
麓郷・布礼別 29 3.5
山部 77 9.2
東山 38 4.6
全　体 833 100.0

22.9

6.9

70.2

0 20 40 60 80

利用したい

利用希望はない

不　明

％合　計
利用し
たい
利用希
望は無
い
不　明

数 189 82 99 8
％ 100.0 43.4 52.4 4.2
数 186 79 98 9
％ 100.0 42.5 52.7 4.8
数 181 50 122 9
％ 100.0 27.6 67.4 5.0
数 177 21 147 9
％ 100.0 11.9 83.1 5.1
数 193 19 156 18
％ 100.0 9.8 80.8 9.3
数 201 7 170 24
％ 100.0 3.5 84.6 11.9
数 2 0 1 1
％ 100.0 0.0 50.0 50.0

不　明

3年

4年

5年

6年

1年

2年

項　　目 数 ％
利用したい 258 22.9
利用希望はない 793 70.2
不　明 78 6.9
全　体 1,129 100.0
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○学童保育センターを利用したい週の日数

○学童保育センターの希望時間帯

　   学童保育センターを利用したい週の日数は、5日が49.2%で最も多
　くなっています。

　　学童保育センターの希望時間は、利用が学校終了後からのため午後2
　時台の開始時間が多くなっています。
　　終了は17:00～17:29が35.7％と最も多く、次いで18:00～
18:29が26.5%となっています。

3.9

12.4

10.1

5.0

10.9

1.2

49.2

7.4

0 10 20 30 40 50 60

1日

2日

3日

4日

5日

6日

7日

不明

％

項目 数 ％
1日 10 3.9
2日 32 12.4
3日 26 10.1
4日 13 5.0
5日 127 49.2
6日 28 10.9
7日 3 1.2
不明 19 7.4
全体 258 100.0

数 ％ 数 ％
7：00～7：59 4 1.7 0 0.0
8：00～8：29 12 5.1 0 0.0
8：30～8：59 7 2.9 0 0.0
9：00～9：29 6 2.5 0 0.0
9：30～9：59 0 0.0 0 0.0
10：00～10：59 0 0.0 0 0.0
11：00～11：59 0 0.0 0 0.0
12：00～12：59 7 2.9 0 0.0
13：00～13：59 60 25.2 0 0.0
14：00～14：59 86 36.2 0 0.0
15：00～15：59 49 20.6 6 2.4
16：00～16：59 6 2.5 37 14.9
17：00～17：29 0 0.0 89 35.7
17：30～17：59 1 0.4 45 18.1
18：00～18：29 0 0.0 66 26.5
18：30～18：59 0 0.0 1 0.4
19：00～19：59 0 0.0 5 2.0
20：00～ 0 0.0 0 0.0
全体 238 100.0 249 100.0

時       間
開始 終了

1.7

5.1

2.9

2.5

0.0

0.0

0.0

2.9

20.6

2.5

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.4

0.4

2.0

0.0

36.2

25.2

14.9

18.1

26.5

35.7

0 10 20 30 40

7：00～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～10：59

11：00～11：59

12：00～12：59

13：00～13：59

14：00～14：59

15：00～15：59

16：00～16：59

17：00～17：29

17：30～17：59

18：00～18：29

18：30～18：59

19：00～19：59

20：00～

希望開始時間

希望終了時間

％
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○土曜日、学童保育センター学年別利用希望数

○土曜日の学童保育センターの希望時間帯

○土曜日の利用について
　　土曜日の利用希望は、88.0%が利用したいと回答しています。

○土曜日、学童保育ｾﾝﾀｰ
　 を利用したいですか

　　学童保育センターの希望時間は、利用が学校完全週休2日制のため
　9:00～9:29の開始希望時間が多くなっています。
　　終了は17:00～17:29が25.9％と最も多く、次いで12:00～
  12:59が17.0%となっています。

合　計
ほぼ毎
週利用
したい

２日利
用した
い

利用希
望はな
い

不　明

数 189 26 32 116 15
％ 100.0 13.8 16.9 61.4 7.9
数 186 28 34 111 13
％ 100.0 15.1 18.3 59.7 7.0
数 181 15 22 131 13
％ 100.0 8.3 12.2 72.4 7.2
数 177 11 20 135 11
％ 100.0 6.2 11.3 76.3 6.2
数 193 6 17 152 18
％ 100.0 3.1 8.8 78.8 9.3
数 201 4 12 160 25
％ 100.0 2.0 6.0 79.6 12.4
数 2 0 0 1 1
％ 100.0 0.0 0.0 50.0 50.0

2年

3年

4年

5年

6年

不　明

1年

34.9
53.1

37.2

0 10 20 30 40 50 60

ほぼ毎週利用したい

月１～2日利用したい

不　明

％

数 ％ 数 ％
7：00～7：59 6 2.7 0 0.0
8：00～8：29 46 20.8 0 0.0
8：30～8：59 18 8.1 0 0.0
9：00～9：29 65 29.4 0 0.0
9：30～9：59 3 1.4 0 0.0
10：00～10：59 37 16.7 0 0.0
11：00～11：59 0 0.0 0 0.0
12：00～12：59 3 1.4 38 17.0
13：00～13：59 40 18.1 9 4.0
14：00～14：59 2 0.9 0 0.0
15：00～15：59 1 0.5 21 9.4
16：00～16：59 0 0.0 37 16.5
17：00～17：29 0 0.0 58 25.9
17：30～17：59 0 0.0 21 9.4
18：00～18：29 0 0.0 36 16.1
18：30～18：59 0 0.0 0 0.0
19：00～19：59 0 0.0 4 1.7
20：00～ 0 0.0 0 0.0
全体 221 100.0 224 100.0

時       間
開始 終了

2.7

20.8

29.4

1.4

0.0

1.4

0.9

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.0

0.0

9.4

9.4

0.0

1.7

0.0

18.1

16.7

8.1

16.1

25.9

16.5

17.0

0 10 20 30 40

7：00～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～10：59

11：00～11：59

12：00～12：59

13：00～13：59

14：00～14：59

15：00～15：59

16：00～16：59

17：00～17：29

17：30～17：59

18：00～18：29

18：30～18：59

19：00～19：59

20：00～

希望開始時間

希望終了時間

％

項　　目 数 ％
ほぼ毎週利用し
たい

90 34.9

月１～2日利用
したい

137 53.1

不　明 96 37.2
全　体 258
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利用している時間帯は

問7:学童保育センターを利用したい理由は何ですか。

　学童保育センターを利用したい理由は、保護者の就労中が19.1%であり、
今後就労を考えている人は5.3%となっています。

問8:小学生のお子さんは、学童保育センターを利用していますか。

○平日
　利用者の62%は週4日以上利用しています。利用開始時間は学校終了後で
あり、利用終了時間は16:00～16:59が52.1%となっています。

19.1

2.9

2.4

2.3

0.0

0.0

0.0

1.0
72.4

0 20 40 60 80

現在
就労
してい
る

就労
予定
がある
/求..
.

そのう
ち就労
したい
...

就労
してい
ないが
、...

家族
・親族
などを
介...

病気
や障
害をも
ってい
る

学生
である
・就学
したい

その他

不明

％

項目 数 ％
現在就労している 159 19.1
就労予定がある/求職中である 24 2.9
そのうち就労したいと考えている 20 2.4
就労していないが、利用したい 19 2.3
家族・親族などを介護しなけれ
ばならない

0
0.0

病気や障害をもっている 0 0.0
学生である・就学したい 0 0.0
その他 8 1.0
不明 603 72.4
全　体 833 100.0

項　　目 数 ％
週４日以上利用
している

74 6.6

週１～３日利用
している

45 4.0

利用していない 951 84.7
不　明 53 4.7
全　体 1,123 100.0

6.6

4.0

84.7

4.7

0 20 40 60 80 100

週４日以上利用している

週１～３日利用している

利用していない

不　明

％

0.0

0.0

0.0

3.7

0.0

0.0

0.0

2.8

28.4

40.4

21.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

52.1

20.5

24.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

7：00～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～10：59

11：00～11：59

12：00～12：59

13：00～13：59

14：00～14：59

15：00～15：59

16：00～16：59

17：00～17：29

17：30～17：59

18：00～18：29

18：30～18：59

19：00～19：59

20：00～

学校終了～

利用開始時間

利用終了時間

％

数 ％ 数 ％
7：00～7：59 0 0.0 0 0.0
8：00～8：29 0 0.0 0 0.0
8：30～8：59 0 0.0 0 0.0
9：00～9：29 4 3.7 0 0.0
9：30～9：59 0 0.0 0 0.0
10：00～10：59 0 0.0 0 0.0
11：00～11：59 0 0.0 0 0.0
12：00～12：59 3 2.8 0 0.0
13：00～13：59 31 28.4 0 0.0
14：00～14：59 44 40.4 0 0.0
15：00～15：59 23 21.1 3 2.6
16：00～16：59 0 0.0 61 52.1
17：00～17：29 0 0.0 24 20.5
17：30～17：59 0 0.0 29 24.8
18：00～18：29 0 0.0 0 0.0
18：30～18：59 0 0.0 0 0.0
19：00～19：59 0 0.0 0 0.0
20：00～ 0 0.0 0 0.0
学校終了～ 4 3.6
全体 109 100.0 117 100.0

時       間
開始 終了
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○土曜日
　利用者の36%はほぼ毎週利用しています。利用開始時間は9:00～9:29が
最も多く、利用終了時間は16:00～16:59が39.4%となっています。

2.3

4.1

4.9

88.7

0 20 40 60 80 100

ほぼ毎週利用している

月１～２日利用している

利用していない

不　明

％

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.5

3.0

0.0

12.1

39.4

21.2

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

16.7

48.5

15.2

7.6

0 10 20 30 40 50 60

7：00～7：59

8：00～8：29

8：30～8：59

9：00～9：29

9：30～9：59

10：00～10：59

11：00～11：59

12：00～12：59

13：00～13：59

14：00～14：59

15：00～15：59

16：00～16：59

17：00～17：29

17：30～17：59

18：00～18：29

18：30～18：59

19：00～19：59

20：00～

学校終了～

利用開始時間

利用終了時間

％

項　　目 数 ％
ほぼ毎週利用し
ている

26 2.3

月１～２日利用
している

46 4.1

利用していない 996 88.7
不　明 55 4.9
全　体 1,123 100.0

数 ％ 数 ％
7：00～7：59 0 0.0 0 0.0
8：00～8：29 0 0.0 0 0.0
8：30～8：59 0 0.0 0 0.0
9：00～9：29 32 48.5 0 0.0
9：30～9：59 0 0.0 0 0.0
10：00～10：59 11 16.7 0 0.0
11：00～11：59 0 0.0 1 1.5
12：00～12：59 0 0.0 5 7.6
13：00～13：59 22 33.3 2 3.0
14：00～14：59 1 1.5 0 0.0
15：00～15：59 0 0.0 8 12.1
16：00～16：59 0 0.0 26 39.4
17：00～17：29 0 0.0 14 21.2
17：30～17：59 0 0.0 10 15.2
18：00～18：29 0 0.0 0 0.0
18：30～18：59 0 0.0 0 0.0
19：00～19：59 0 0.0 0 0.0
20：00～ 0 0.0 0 0.0
学校終了～ 0 0.0
全体 66 100.0 66 100.0

時       間
開始 終了
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○その他の内容　

・親の知人宅へ遊びに行かせた

・行事に母親が欠席した。入院中病院へ帰らせた。

・育児院へ

　保護者の用事で子どもを預けなければならなかったことは、「なかった」が
78.4%で、「あった」が17.6%となっています。

○「あった場合」の対処法と預けた日数（複数）
　「親族・知人に預けた」と回答した方が91.8%を占めています。

○「親族や知人に預けた」場合の困難度
　　親族や知人に預ける際に「特に困難でもない」方は57.0%となり、
　｢どちらかというと困難｣｢非常に困難｣をあわせると約4割となります。

問9:この1年間に、保護者の用事などにより小学生のお子さんを泊りが
　　けで家族以外に預けなければならないことはありましたか？

項目 数 ％
なかった 653 78.4
あった 147 17.6
無回答 33 4.0
全　体 833 100.0

4.0

17.6

78.4

0 20 40 60 80 100

なかった

あった

無回答

％

項目 数 ％
特に困難でもない 77 57.0
どちらかというと困難 43 31.9
非常に困難 12 8.9
無回答 3 2.2
全　体 135 100.0

31.9

8.9

2.2

57.0

0 10 20 30 40 50 60

特に困難でもない

どちらかというと困難

非常に困難

無回答

％

数 ％
１～３
泊
４～６
泊
７～９
泊
１０～
１２泊
１３～
１５泊
１６～
１８泊
１９～
２１泊
２２～
２４泊
２５～
２７泊
２８～
３０泊
３１泊
以上
不明

親族･知人に預けた 135 91.8 92 9 3 10 4 1 4 1 0 2 1 8
保育サービスを利
用した

0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

仕方なく子どもも
同行させた

5 3.4 3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

仕方なく子どもだ
けで留守番させた

4 2.7 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

その他 4 2.7 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
全体 147 100 10 4 10 4 1 4 1 0 2 2 10
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問10:次のサービスを知っていたり、これまでに利用したことがあります
　　　か。また、今後利用したいと思いますか。

○サービスを知っている
　　知っているサービスは「児童館･児童センター｣(89.4%)、｢幼児クラブ｣
　(73.3%)、｢保健センターの情報･相談サービス｣(69.4%)の順となってい
　ます。この傾向は、就学前児童保護者と同様の傾向です。
　　教育に関するサービス（家庭教育、教育相談、不登校児相談）は、就学
　前児童保護者よりも知っている割合は高くなっています。

○これまでに利用したことがある
　　利用したことがあるサービスは、知っているサービスと同じ傾向にある
　が、実際に利用したことは無い方が多くなっています。

サービスの種類 合計 はい いいえ 不明
数 833 122 680 31
％ 100.0 14.6 81.6 3.7
数 833 578 222 33
％ 100.0 69.4 26.7 4.0
数 833 200 599 34
％ 100.0 24.0 71.9 4.1
数 833 406 395 32
％ 100.0 48.7 47.4 3.8
数 833 251 552 30
％ 100.0 30.1 66.3 3.6
数 833 319 484 30
％ 100.0 38.3 58.1 3.6
数 833 409 393 31
％ 100.0 49.1 47.2 3.7
数 833 315 478 40
％ 100.0 37.8 57.4 4.8
数 833 611 194 28
％ 100.0 73.3 23.3 3.4
数 833 745 52 36
％ 100.0 89.4 6.2 4.3
数 833 265 534 34
％ 100.0 31.8 64.1 4.1

療育相談

幼児クラブ

児童館・児童センター

家庭教育なんでも相談

新米ママの交流会

保健センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育相談（教育委員会への相談）

不登校児童生徒に対する相談（学校
教育課の「適応指導教室」での相談

地域子育て支援センター

家庭児童相談室

サービスの種類 合計 はい いいえ 不明
数 833 8 706 119
％ 100.0 1.0 84.8 14.3
数 833 168 573 92
％ 100.0 20.2 68.8 11.0
数 833 20 701 112
％ 100.0 2.4 84.2 13.4
数 833 31 705 97
％ 100.0 3.7 84.6 11.6
数 833 3 726 104
％ 100.0 0.4 87.2 12.5
数 833 13 714 106
％ 100.0 1.6 85.7 12.7
数 833 32 698 103
％ 100.0 3.8 83.8 12.4
数 833 64 663 106
％ 100.0 7.7 79.6 12.7
数 833 254 499 80
％ 100.0 30.5 59.9 9.6
数 833 446 306 81
％ 100.0 53.5 36.7 9.7
数 833 5 718 110
％ 100.0 0.6 86.2 13.2

幼児クラブ

児童館・児童センター

家庭教育なんでも相談

不登校児童生徒に対する相談（学校
教育課の「適応指導教室」での相談

地域子育て支援センター

家庭児童相談室

療育相談

新米ママの交流会

保健センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育相談（教育委員会への相談）

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
第２章 ニーズ調査の結果 

 70

問11:子育てに関して不安や負担などを感じていますか。

　子育てに関して不安や負担などを感じている方は44.7%であり、就学前児
保護者の結果とほぼ同じ割合になっています。

○今後利用したい
　　今後利用したいサービスは、児童館･児童センターが約半数であるが
　他については、3割以下の利用希望となっており、就学前児童保護者の
　結果よりは低い割合となっています。

サービスの種類 合計 はい いいえ 不明
数 833 30 676 127
％ 100.0 3.6 81.2 15.2
数 833 245 468 120
％ 100.0 29.4 56.2 14.4
数 833 203 500 130
％ 100.0 24.4 60.0 15.6
数 833 181 523 129
％ 100.0 21.7 62.8 15.5
数 833 107 594 132
％ 100.0 12.8 71.3 15.8
数 833 155 549 129
％ 100.0 18.6 65.9 15.5
数 833 155 545 133
％ 100.0 18.6 65.4 16.0
数 833 81 619 133
％ 100.0 9.7 74.3 16.0
数 833 68 644 121
％ 100.0 8.2 77.3 14.5
数 833 435 284 114
％ 100.0 52.2 34.1 13.7
数 833 191 508 134
％ 100.0 22.9 61.0 16.1

児童館・児童センター

家庭教育なんでも相談

地域子育て支援センター

家庭児童相談室

療育相談

幼児クラブ

保健センターの情報・相談サービス

家庭教育に関する学級・講座

教育相談（教育委員会への相談）

不登校児童生徒に対する相談（学校
教育課の「適応指導教室」での相談

新米ママの交流会

項目 数 ％
なんとなく不安や負担を感じる 323 38.8
あまり不安や負担などは感じない 302 36.3
どちらともいえない 115 13.8
非常に不安や負担を感じる 49 5.9
全く感じない 32 3.8
無回答 12 1.4
全　体 833 100.0 3.8

1.4

5.9

13.8

38.8

36.3

0 10 20 30 40 50

なんとなく不安や負担を感じる

どちらともいえない

全く感じない

％
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○その他の内容　

・子どもがよくする癖のこと。 ・言葉遣いが悪い

・子どもがうそをつく。信じきれないこと ・子どもの将来、就職

・収入が年々下がって教育費が足りない ・会話が少ない

・障害を持つ子の行く場所がないこと ・父子家庭

・年中の子どもがおねしょをする事 ・仕事と家庭生活の両立

・保育所の合併問題 ・友だちの親との付き合い

・お小遣いの使い方

・子どもの特性をどう生かしていくか

・夜間の仕事に就いているので預ける先がないこと

・反抗期や思春期に男の子と女の子など接し方にちょっと不安

・中学生になると進学の事が気になる

・子どもの性格について、世間についていけるか心配

・体調が悪くなって入院するとまた子どもと暮らせなくなる

・鳥沼地区に児童館等学童保育をしてくれる所がないこと

・子どもの質問に答えられない。テロや警察について

・地域特有の雰囲気が子どもに負担になっているように思える

・教育関係の業者がしつこくて困ります

・児童センターなどの施設が何も無い事

・学校での友人関係そして子どもを通してそのお父さんやお母さんの考え（子育て、い
　ろんなことへの対処の仕方など）が大きくかけはなれている事

問12:子育てに関して、日常悩んでいること、気になることはどのようなこ
　　　とですか。（複数）

　子育てに関して、日常悩んでいること、気になることは、｢子どもの教育・
友達関係に関すること」が上位となっています。

・家の近くで上級生の生活態度が著しく良くないのではと感じる家があります。話し合
　いにもならない家なので困ってます。

・特にないのですが少しの間でも仕事をしたいと思っても一人っ子なもので夏休み冬休
　みなどの休みは一人で心配でなかなか仕事探しが出来ません

22.3

19.7

11.4

10.9

3.8

3.7

3.1

3.5

4.4

4.8

6.0

6.1

6.2

6.5

7.9

15.4

17.5

36.4

33.9

30.6
23.5
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子ども
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子ども
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いるよ
...

子ども
との時
間を十
分に
...

病気
や発
育・発
達に
関す
ること

食事
や栄
養に
関す
ること

特に
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仕事
や自
分のや
りたい
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子ども
との接
し方に
自信
...

子育
てに関
しての
配偶
者・..
.

配偶
者・パ
ートナ
ーと子
育...

配偶
者・パ
ートナ
ー以
外...

子ども
を虐待
してい
るので
...

自分
の子
育て
につ
いて、
...

地域
の子
育て支
援ｻｰ
ﾋﾞ...

子育
てのス
トレス
がたま
っ...

子育
ての方
法が
良くわ
か...

話し相
手や
相談
相手
がい.
..

登園
拒否
不登
校等
の問
...

その他

無回
答

％

項目 数 ％
子どもの教育に関すること 303 36.4
友だちづきあいに関すること 282 33.9
子どもを叱りすぎているような気
がすること 255 30.6
子どもとの時間を十分に取れない
こと 196 23.5
病気や発育・発達に関すること 186 22.3
食事や栄養に関すること 164 19.7
特にない 146 17.5
仕事や自分のやりたい事が十分に
できないこと 128 15.4
子どもとの接し方に自信が持てな
いこと 95 11.4
子育てに関しての配偶者・パート
ナーの協力が少ないこと 91 10.9
配偶者・パートナーと子育てに関
して意見が合わないこと 66 7.9
配偶者・パートナー以外に子育て
を手伝ってくれる人がいないこと 54 6.5
子どもを虐待しているのではない
かと思うことがある 52 6.2
自分の子育てについて、親族・近
隣の人・職場など周りの見る目が
気になること 51 6.1
地域の子育て支援ｻｰﾋﾞｽの内容や
利用･申込方法が良くわからない 50 6.0
子育てのストレスがたまって、子
どもに手をあげたり、世話をしな
かったりしてしまうこと 40 4.8
子育ての方法が良くわからないこ
と 32 3.8
話し相手や相談相手がいないこと 31 3.7
登園拒否不登校等の問題について 26 3.1
その他 29 3.5
無回答 37 4.4
全　体 833
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問13:子育てに関する悩みや不安をどなたに（どこに）相談しています
　　　か。（複数）

　子育てに関する悩みや不安の相談先は、就学前児童保護者と同様に「配偶
者・パートナー」が71.9%と最も多くなっています。
　上位は就学前児童保護者と小学生児童保護者共に同じであり、配偶者や親
族、知人･友人が圧倒的に多い状況です。

項目 数 ％
配偶者・パートナー 599 71.9
友人、隣近所の人、地域の知人 507 60.9
その他の親族（親、兄弟・姉妹など） 456 54.7
保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間 198 23.8
幼稚園の先生、学校の先生 186 22.3
職場の人 116 13.9
相談するほどの悩みや不安はない 66 7.9
医師･看護師など 28 3.4
保育所の保育士 23 2.8
保健センターの保健師・栄養士 19 2.3
母子通園センター 16 1.9
家庭児童相談員 12 1.4
相談相手がいない 12 1.4
児童相談所 11 1.3
子育てサークルの仲間 9 1.1
母子自立支援員 6 0.7
子育て支援センター 5 0.6
教育委員会 1 0.1
民生・児童委員、主任児童委員 0 0.0
民間の電話相談 0 0.0
その他 1 0.1
無回答 19 2.3
全　体 833
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○その他の内容　

・人的援助

・場所への集合方法

・サークルってあるんですか？情報が欲しいです。

・今は子育てを終わった人達などの参加

・同じくらいの子どもより歳の違う子どもの親と話をしてみたい

・幼児が遊べる体育館的な(遊具がある)場所が全くなさすぎるため考えていただきたい

・すばらしい講師の方を呼んでもらいたい。駅裏にも図書館を造ってもらいたい

・目的に合わせた指導者、講師

　サークルなどでの活動は、現在も今後も参加するつもりがない方が65.8%
と就学前児童保護者と比べて割合が高くなっています。現在参加していたり
今後機会があれば参加したい方は約3割となっています。

問14:子育てに関するサークルなど自主的な活動に参加していますか。

問15:問14で｢参加している｣｢現在は参加していないが、今後機会が
　　　あれば参加したい｣を選ばれた方で、自主的な活動を進めてい
　　　く上で、行政に行ってほしい支援はどのようなことですか。
　　（複数）

　自主活動に対する行政支援は、活動場所の提供(58.6%)が就学前児童保護
者と同じように最も多く、以下、情報発信などへの支援(47.3%)、活動資金
助成(42.2%)となっています。

項目 数 ％
現在は参加しておらず、今後
も参加するつもりはない

548 65.8

現在は参加していないが、今
後機会があれば参加したい

223 26.8

現在参加している 33 4.0
無回答 29 3.5
全　体 833 100.0

65.8

4.0

3.5

26.8

0 20 40 60 80

現在は参加しておらず、今後
も参加するつもりはない

現在は参加していないが、今
後機会があれば参加したい

現在参加している

無回答

項目 数 ％
活動場所の提供 150 58.6
情報発信やＰＲなどに関する支援 121 47.3
活動資金助成 108 42.2
活動時間中の保育サービス 84 32.8
その他 9 3.5
無回答 14 5.5
全　体 256

58.6

47.3

42.2

32.8

3.5

5.5

0 20 40 60 80

活動場所の提供

情報発信やＰＲなどに関する支援

活動資金助成

活動時間中の保育サービス

その他

無回答

％

％
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○その他の内容　

・危険ではあるが、川で泳がせたい ・あれもダメ、これもダメが多い

・身近に使えるスキー場 ・公園に池があるので危険

・砂場に猫の糞があり不衛生 ・池があるし除雪が入ってこない

・飼えない動物に餌を与える子どもがいる ・トイレがない

・休日は児童館が休みのため遊ぶ場が無い ・猫は放し飼いにしないで欲しい

・他の地域と比べて全てにおいて環境が良くない

・ルールと言うか、しつけのできてない子がたくさんいる

・噴水など夏に水と親しめる場所が欲しいです。（幼児でも）

・公園に時計がなく、帰る時間がわからない

・地域性により同じくらいの子どもがいないのでどうしても遊びが一人遊びになる

・不審者がいて、怖くて外に出せない。警察でも対応してくれない

・子どもだけで遊んでいると大人の目がなく、何かあったら戸思うと心配です

・ゲートボールのお年寄りが広場を独占している

・公園が無いので、道路で遊ぶ事が多いので危険

・旭川にあるカムイの杜のような公園があればいい。扇瀬公園には時計があればいい

・蛇が出るといってあまり行かない

・児童館が遠い。子どもの足で25分はかかる

・ちゃんとした公園がない。休日家族でゆっくりできる綺麗で安心できる公園が欲しい

・テレビ、カードゲームが中心で、身体を動かす遊び、スポーツをする事が冬になって
　ほとんどない

問16:家の近くの子どもの遊び場について、日頃感じていることはあ
　　　りますか。（3つまでの選択）

・北の峰のパークゴルフ場でパークゴルフをしている人に歩いてるだけできつい言葉で
　どけろとか注意される

・雨の日や冬など外に出られないのでもう少し多く、児童館やホール等子ども達が自由
　に行って遊べたりする所があればよいと思います

　近くの子どもの遊び場について感じていることは、雨の日に遊べる場所が
ない(48.9%)が就学前児童保護者と同じように最も多く、次いで冬の間外で
遊べる場所がない(39.6%)、遊具などが充実していない(30.4%)、遊び場周
辺の道路が危険である(23.3%)、近くに遊び場がない(22.6%)の順となって
います。
項目 数 ％

雨に日に遊べる場所
がない 407 48.9
冬の間、外で遊べる
場所がない 330 39.6
遊具などの種類が充
実していない 253 30.4
遊び場周辺の道路が
危険である 194 23.3
近くに遊び場がない 188 22.6
遊具などの設備が古
くて危険である 169 20.3
思い切り遊ぶために
十分な広さがない 158 19.0
不衛生である 126 15.1
いつも閑散としてい
て寂しい感じがする 121 14.5
特に感じることはな 109 13.1
遊び場やその周辺の
環境が悪くて、安心
して遊べない 77 9.2
遊び場に行っても子
どもと同じくらいの
遊び仲間がいない 71 8.5
緑などの自然が少な 56 6.7
その他 49 5.9
無回答 25 3.0
全　体 833
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・学童保育の時は同じ歳の子は居るが、普段は居ない

・年寄り主体で子どもが伸び伸びできない

・公園に木陰が少ない。破損が多い

・家でゲームか本を読んでいる。行事に出ている

・農村地区なので子ども同士遊ぶ所が遠く学校の体育館など休日開放して欲しい

・近くに遊び場という所はない。家の周りだけ

・農村の為遊びの為に親の送迎が必要である

・遊び場といっても学校ぐらいであとはお友達の家に行ったり来たり

・花、水遊びできる所。小動物と触れ合うもう少し広い公園が地区に欲しい

・沢山遊具があって広い公園がない

○その他の内容　

・海に行きたくても遠くてなかなか行けない

・バスの利用ができるよう回数を増やして欲しい

・橋にアーケードをつけて欲しい。冬は子どもがかわいそう。

・路上駐車などで見通しが悪いときなど

・道路の舗装が不完全な為、自転車を乗るのがとても危険。

・大人が信号無視をしたりすると子どもに説明しにくい

・タバコの煙で外食できない

・新空知橋の柵があまりにも低くとても危険で心配

・道路の横の川沿いに柵が無いので危険。歩道も無いので

・信号が長すぎたり、短すぎたりする所がある

　子どもとの外出で困ることは、就学前児童保護者では子どもと一緒に外出
したときの設備不足が多く回答されていましたが、小学生児童保護者では安
全面の対策が望まれています。

・公園、幼児用の公園があれば。１～３才でもOKの。普通の公園の遊具は危険すぎるか
　ら。滑り台が高すぎたり、ブランコにぶつかったり、親はヒヤヒヤです。

・遊び場までの道路が整備されておらず、安心して子どもだけでは出せない。歩道が無
　く大型車が良く通る

・田舎ですので公園らしきものはありませんが適当な空間は沢山ありますのでそれらを
　利用して遊んでいます

問17:子どもとの外出の際、困ることや困ったことはありました
　　　か。（３つまでの選択）
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無回
答

％

項目 数 ％
暗い通りや見通しのきか
ない所が多く、犯罪の被
害に合わないか心配であ
ること

329 39.5

買い物や用事の合間の気
分転換に、子どもを遊ば
せる場所がないこと

269 32.3

歩道や信号がない通りが
多く、安全に心配がある
こと

173 20.8

冬の間移動が制限される
こと

148 17.8

特に困ること・困ったこ
とはない

140 16.8

トイレが親子での利用に
配慮されていないこと

120 14.4

小さな子どもとの食事に
配慮された場所がないこ
と

99 11.9

交通機関や建物が子ども
連れでの移動に配慮され
ていないこと

98 11.8

歩道の段差などが自転車
の通行の妨げになってい
ること

93 11.2

その他 35 4.2
無回答 44 5.3

全　体 833
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・国道の側なのでとおりが多いので心配です

・街灯はもっと明るく。特に住宅付近はポツポツとしかないので心配です

・富良野全域の子どもの安全に対する防犯意識、体制が整っていない

・車の歩行者へのマナーが悪い

・不審者騒動が多い

・大人の交通ルールが守られていない事。冬の自転車や信号無視等

・子どもの買い物をする店が少ない

・老人の施設が充実しているが、子どもが気軽に行けるところは少ない

・歩道の除雪が不充分。屋根の雪が通路に落ちるように建っているところがある

・冬期間除雪が行き届いていない所がある

・街灯が少なくて暗すぎる

・通学路である布部大橋の歩道と道路の分離をする柵が無いので心配

・バスの本数が少ないので用足しできない

・親の送り迎えが必要となる

・国道の歩道の整備ができていないので自転車での移動ができない

・トイレが年中使える所が少ない

・子ども達だけで遊び、大人が居ない時の事故

・子どもが小さい時母と女子トイレに入っても子どもの男の子用トイレがなくとても困
　った

　学童保育センターに対する満足度は、全て普通以上が多くなっています。
施設、環境に対し「やや不満」が約２割となっています。

・街灯が少ない為冬の期間は16時になると暗くなりはじめるので学校帰りが心配（黄金
　道路周辺）

・オムツ交換をするベビーベット等の設置が極端に少ない。男子トイレにもあると特に
　良い。女性側のみで順番待ちなどもある。何故女性側ばかり？

問18:通っている学童保育センターに対して、どのように感じています
　　　か。

・わき道から国道に出る際、除雪された雪が車からの見通しを悪くしているので子ども
　にとっても危険だと思う

・ポッポブリッジですが、室内が見通し悪く死角になっていて人が隠れていてもわから
　ず風紀上よろしく感じず恐ろしく思い利用しずらい。外から見て壁の部分は透明にす
　べきであります

項目 全　体 大変満足 ほぼ満足 普　通 やや不満 大変不満
92 10 30 33 18 1
100.0 10.9 32.6 35.9 19.6 1.1
92 10 34 33 13 2
100.0 10.9 37.0 35.9 14.1 2.2
92 13 39 33 7 0
100.0 14.1 42.4 35.9 7.6 0.0
90 14 25 48 3 0
100.0 15.6 27.8 53.3 3.3 0.0
91 10 27 43 10 1
100.0 11.0 29.7 47.3 11.0 1.1
91 9 22 55 4 1
100.0 9.9 24.2 60.4 4.4 1.1
90 6 23 51 9 1
100.0 6.7 25.6 56.7 10.0 1.1
91 9 23 54 3 2
100.0 9.9 25.3 59.3 3.3 2.2

施設･環境(建物、備品など）

指導員等の配置状況（人員体制）

子どもへの接し方

病気やケガの時の対応

保護者への情報伝達

保護者の要望、意見への対応

安全対策

衛生対策
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○その他の内容　

・地域会館との併合をやめてもらいたい

・学校のすぐそばに学童を作って欲しい

・運動場の充分な広さの確保

・振替え土曜など９時では遅いのでもっと早く開けて欲しい

・葬式が入ると休みになってしまう。そのたびに子ども達は遊び場がなくなってしまう
　ので何とかして欲しい

・学童専用施設であれば良いのにと思う事がある。お葬式が入るとお休みというのが
　不便。学校の敷地内にあるといい。（旭川市の留守家庭児童館のように）

6.1

計

33

100.0

2

48.5 3.0 42.4

学年

数

％

14116

問19:通っている学童保育センターに対して、どのような要望をお持ち
　　 ですか。（複数）

　学童保育センターに対する要望は、｢日曜･祝日の開設｣｢利用時間の延長｣が
それぞれ19.6%で、次いで「利用学年の延長」となっています。

4年生 5年生 6年生 不明

○利用学年の延長
　　利用できる学年の延長では、4年生までの希望が48.5%で最も多く、
　次いで6年生まで(42.4%)となっています。
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無回
答

％

項目 数 ％
利用時間を延長してほしい 37 19.6
利用できる学年を延長してほしい 33 17.5
日曜日･祝日も開いてほしい 37 19.6
施設設備を改善してほしい 25 13.2
指導内容を工夫してほしい 3 1.6
現在のままでよい 17 9.0
その他 7 3.7
無回答 30 15.9
全　体 189
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○公共施設では図書館、児童館となっています。

○その他の内容　

・特になし

・ボランティア活動

・家が遠いので帰りにまっすぐ寄っても良い場所

・子どもが土日祝日にスポーツを指導してくれる場

・広い場所と責任を持って見守ってくれる大人の目が必要だと思います。

・地域の老人会などと交流できる場

・子どもに簡単に造れる物を使った遊びを月１回程度でいいので活動して欲しい

・施設団体を作っていくのは大賛成です

・遊びなどを通してルールや決まりを身につけてくれる場

・子ども同士の交流は必要ない。学校のみで充分

問21:地域で子ども同士が交流等を行うことができる場ができた場合、
　　  どのようなものが望ましいと思いますか。（複数）

　地域における交流の場としては、放課後や学校休日に活動ができる場を希
望する回答が最も多くなっています。

問20:放課後のお子さんの過ごし方で一番多いものは。

○14時～16時
　　学校以外では、「家にいた」が18.2%で最も多くなっています。
○16時～18時
　　「家にいた」が42.2%で最も多く、次いで「クラブ活動、地域活動」
　(11.9%)となっています。
○18時～
　　8割以上が家族などと過ごしています。

数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％
学校にいた 388 34.0 21 1.8 0 0.0 1 0.1
学童保育センターで過ごした 86 7.5 31 2.7 4 0.4 4 0.4
家で保護者や兄弟姉妹と過ごした 207 18.2 481 42.2 726 63.7 759 66.6
保護者や祖父母等の家族・親族と過ごした 42 3.7 121 10.6 229 20.1 240 21.1
ベビーシッターなどとすごした 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0
家で兄弟姉妹と子どもだけで過ごした 43 3.8 53 4.6 11 1.0 9 0.8
家で一人で過ごした 28 2.5 44 3.9 4 0.4 2 0.2
友だちの家にいた 88 7.7 53 4.6 1 0.1 0 0.0
公園などで友だちと遊んでいた 91 8.0 29 2.5 0 0.0 0 0.0
児童館などの公共の施設にいた 31 2.7 10 0.9 0 0.0 0 0.0
クラブ活動や地域活動をしていた 28 2.5 136 11.9 39 3.4 2 0.2
学習塾や習い事に行っていた 41 3.6 90 7.9 24 2.1 1 0.1
その他 10 0.9 6 0.5 5 0.4 8 0.7
不明 57 5.0 65 5.7 97 8.5 114 10.0
全　体 1,140 100.0 1,140 100.0 1,140 100.0 1,140 100.0

時間帯
14～16時 16～18時 18～20時 20時以降

項目 数 ％
子どもが放課後などに集って､
子ども同士で自主活動などが
できる場

512 61.5

子どもが土曜日と日曜・祝日
に活動ができたり遊べる場

476 57.1

子どもに遊びを教えたり、し
つけをしてくれる場

302 36.3

子どもが悩みを相談できる場 212 25.5
その他 15 1.8
無回答 39 4.7
全　体 833
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○その他の内容　
・学校のグランド

・鳥沼公園（夏場）

・近くに公共施設がない

・スキー場

・コミュニティーセンター（スポーツ少年団）

・公共施設が地域に児童センターしかない

・中学校のプール。保育所の遊具

・学校以外では一人で行けず、利用していません

・スポーツセンターは遠くて利用したくてもできない

・年に何回か図書館へ行くが遠いのに返すのが大変なので行く回数が減っている

・利用する場所がない

・子どもが利用したがるような施設がなさそうです

・山部には児童館やスポーツセンターがないので支所にある図書館を利用するが13時以
　降なので短縮授業等の時に困る。低学年の行き場がない

問22:小学生のお子さんがよく利用する公共施設は？（複数）

　子どもがよく利用する公共施設は、図書館が55.3%で最も多く、次いで公
園、スポーツセンター、児童館･児童センターの順となっています。

項目 数 ％
図書館 461 55.3
公園 455 54.6
スポーツセンター 323 38.8
児童館・児童センター 235 28.2
文化会館、公民館､生涯学習センター 93 11.2
いずれも利用しない 83 10.0
その他 19 2.3
無回答 25 3.0
全　体 833
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○児童館・児童センター事業内容に対する具体的不満内容
・兄たちと一緒に幼児も連れて行きたいが、ボール遊び等ぶつかりそう。

・北の峰の児童館の先生はひいきする

・対応が悪い、大きな子が怖い

・地域社会間も含めているので葬式などが入ると休みになること

・魅力的な遊びがなさそう。施設が暗い。

・会費が高い

・祝日も開館して欲しい。

・障害のある子を受け入れていない

・子どもが利用すると親も何か手伝いをしなくてはならない

・常連さん以外の子どもにとってはあまり楽しめない場の様です

・子ども活動に計画し、予定していても葬式等が入ると中止になってしまう

・屋内で遊ぶ場所が狭いのでボール遊びが出来ない

・学校が休みの時は８時から預かってほしい。親の仕事前に預かって欲しいから。

・桂木、父母の会は必要なのか？！

・学童の子の時間は長くその他の自由来館の子の時間は短い

・狭く楽しくないと子どもが言い、行きたがらない

・子どもの接し方に不満を持った事がありました

・施設の数が少ないと同時に公共のセンターとの共用で利用の制限がある

・学童保育終了時間が早すぎます

・長期休暇中の開始時間

・４年生以上の自由児はかばんを持参しての利用ができない事。（いったん帰宅後の利
　用に限られている事）

・先生の一人一人のやり方の違い。家の子は１，２年の時は学童にいましたが、先生の
　考え方が気にくわなく辞めました。

・イベントをやっている他の児童館に行く時にみんなで行ったらよいと思う。合同行事
　をよくやる。

・午前中、平日毎日開いていない。開いている日はサークルみたくなっているので行き
　づらい。

・小学校低学年時に通わせていましたがお休みの日などは10時からで自分の仕事の都合
　上すごく困りました。

・先生方の絶対数が少なく負担が大きすぎる。やむを得ない結果として、子ども達への
　細かい所までの配慮は期待できるが預ける上で不安がある

・運動、音楽、絵画、手工芸など特技を持った指導員または地域ボランティア等による
　子どもとの交流などの日が多くあればいいと思う

問23:児童館・児童センターをご存知ですか。

　児童館・児童センターの存在は知っているが、事業の内容を知らない方が
36.4%と最も多くなっています。

項目 数 ％
児童館・児童センターの存在
は知っているが、事業の内容
を知らない

303 36.4

子どもに利用させたいが、近
くにないので利用できない

178 21.4

児童館・児童センターの事業
内容に不満がある

43 5.2

児童館・児童センターの存在
を知らない

11 1.3

その他 152 18.2
無回答 146 17.5
全　体 833 100.0
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・葬儀は児童センターではなくコミュニティセンターでして欲しい

・年上の人が来ているので入りずらい

・頭ごなしに先生が怒る。理由を良く聞かない

・20代半ばの知的障害者の男性が出入りしていて不安

・代休の時も午前中から利用できるようにして欲しい。館によって対応が異なる

・中学生の利用はさせないでほしい。危ないからです

・土曜日、日曜日も活動できるよう開放して欲しい

・土曜日の開放時間が10時からだがもう少し早くならないのか

・センターに通っている子たちのいじめ

○その他の内容
・児童館を利用したいが子どもが行くのを嫌がる

・低学年の頃はよく通っていた

・大変お世話になっております。ありがとうございます。

・知っている。子どもが遊びに行ったりして助かります。

・存在は知っているが我家のニーズに合わない

・男の子が多くて行きづらくなった

・クラブ活動や熟などで利用する時間が無い

・利用させたいが行きたがらない。おまえなんか来るな！など言われたことがある為

・近くにあるし、子どもが小さい頃はよく利用していた

・６時まで開設して欲しい

・近くに無く、現在緑町まで自転車等で行っているので近くにあれば良い

・時々利用するが遠いので毎日はいけない。

・屋内での運動場所が狭く、高学年になると充分に体を動かせない

・利用しているが近くではないので送り迎えが必要な事が不便

・親としてはそれほど遠いと思わないがめんどくさがって行きたがらない

・知っているが子どもがあまり利用したがらない

・学童保育センターではないんですか？

・季節毎に行事を催してくれていてうれしく思っている

・児童館児童センターに満足している

・知っている、週１～２回利用している

・葬儀の時利用

・麻町児童センターは施設設備の改善・先生の対応・学童保育の子ども以外の子がたま
　に行っても疎外感を持ち、楽しく遊べずそれ以来行けなくなってしまった。誰でも行
　ける雰囲気ではない。

・子どもが行きたくてもすでに輪が出来、子ども達の関係が出来ていて知り合いがいな
　いと入れてくれない仲間になれない（意地悪をして）遊べない環境になっているから

・トラブルがあった時結構知らないで通す人が居た。話をしていて大事な事を見逃して
　いる先生もいた

・存在は知っていますが、広さが充分ではないので思いっきり遊べないし、危険な時が
　ある。

・４年生くらいまでは土曜夏冬休みを中心に利用していたが高学年になり、行かなくな
　った。利用が低学年中心のため

・近所にあり、良く知っている。が最近は子どもも大きくなり、年に数回利用している
　のみ

・小２まで利用させていただいたがスポーツ活動のため退所した。しかし、小３までで
　は多くの家庭は共働きで子ども達を一人にしておくのは心配でもある。また終了時刻
　の５時30分ももう少し遅くまででもいいのではないか？と思う。

・子どもが小さいとき幼児クラブでお世話になりよく利用していました。楽しい仲間も
　増え今でも感謝しています。

・利用させたいが男子高学年などが低学年をいじめるなどのうわさがあり子どもが行こ
　うとしません。

・地域に役員がいるのですが、内容等一度も聞いた事がない。もっと回りに広報するの
　が役目なのでは？
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・知っているが少年団があるので利用はしない（近くにあっても）

○その他の内容

・町内会行事

・本人がやりたい物ならすべて ・ボーイスカウト ・親子劇場（サークル）

・その活動内容による ・よさこいチーム

問24:お子さんは地域活動やグループ活動などに参加されたことはあり
　　　ますか。（子ども全て）

○参加したことはありますか？
　　「参加したことがある」子どもは58.7%であり、「今後参加させたい
　と思っている」をあわせると約8割になります。

○参加したことがある、今後参加させたい活動内容（複数）
　　「スポーツ活動」が一番多く、次いで、子ども会等青少年活動、野外活
　動、文化･音楽活動の順となっています。

・存在は知っているし内容もなんとなく知っているが、子どもが行きたがらないので利
　用しない（いつも行く子が決まっているらしく時々行ったのでは楽しく遊べないよう
　です）

・子どもが１，２年生の時はよく利用していたが今は友だち同士お互いの家や、公園な
　どで遊ぶようになったので最近は全く利用していない

・センター等は知っているが子どもが行きたがらないし、いじめ等がある事を知ってい
　るので親も積極的に勧めることができない

・山部は母親が農作業をしている家庭が多く、子どもに児童センターがあれば利用させ
　たい。と思っている。公園も街以外にも欲しい

58.7

15.7

3.9

21.8

0 20 40 60 80

参加したことがある

参加したことはないが、今後は
参加させたいと思っている

参加したことがなく、今後も予
定はない

不明

％

項目 数 ％
参加したことがある 669 58.7
参加したことはないが、今後
は参加させたいと思っている 248 21.8
参加したことがなく、今後も予
定はない 179 15.7
不明 44 3.9
全　体 1,140

61.3

8.5

41.2

2.3

3.2

13.1

33.9

29.1

0 20 40 60 80

スポー
ツ活動

文化
･音楽
活動

キャン
プ活動
等の
野外
活動

高齢
者訪
問等
の社会
福祉
活動

ホーム
ステイ
等の
国際
交流
活動

子ども
会等
青少
年団
体活
動

その他

不　明

％

項目 数 ％
スポーツ活動 562 61.3
文化･音楽活動 267 29.1
キャンプ活動等の野外活動 311 33.9
高齢者訪問等の社会福祉活動 120 13.1
ホームステイ等の国際交流活動 78 8.5
子ども会等青少年団体活動 378 41.2
その他 21 2.3
不　明 29 3.2
全　体 917
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○その他の内容　
・雨の日や冬でも遊べるところが欲しい

・夏休み冬休み春休みのほか、秋休みもあればよいと思う

・公園の遊具を新しくしてもらいたい

・就学した障害をもつ子が放課後過ごす場所を作って欲しい

・公営住宅をもっと建ててほしい。アパート等の家賃が高い為

・時間外保育（夜間）をする施設が欲しい

・予約制で子どもを安心して預ける（短時間）場所が欲しい

　子育て支援環境の充実のための支援策は、医療費の軽減が65.5%と最も多
く、次いで子連れでも出かけやすく楽しめる場所を希望している方が53.1%
となっています。

・これからの施設で子どもとお年寄・障害者など分け隔てなく交流ができるものができ
　ればいいと思う

・いじめや非行の低年齢化がひどい状態です。市からも学校や家庭と協力し、支援して
　子ども達を守って欲しい。

・子育てにはとってもお金がかかります。児童手当の充実（金額、年齢）は必要です。
　せめて中学校までは何とかしてほしいです。学費だけでもどれほど生活を切り詰めて
　やっているのか考えて下さい。これからの時代を背負っていく大事な子どもを育てる
　のは社会全体です。

・有給休暇があっても実際は休めないのが現状。有給を取りやすくする指導をしていた
　だきたい。

・児童館の先生を増やし障害のある子でも安心して遊べる所にしてほしい。夏冬春休み
　の間を特に。

・学校の中にカウンセラーのような方を置いて欲しい。児童のいじめ、万引き、等の心
　のケアがとても大切だと思う。

・親子でと言う年齢ではないので放課後に安全に遊べる場所があると安心して遊びに行
　かせれると思う。

問25:子育て支援環境の充実のためには、どのような支援策が望まし
　　　いですか。（複数）

22.8

22.2

5.5
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無回
答

％

項目 数 ％
子どもが医療機関にかかる費用
負担を軽減して欲しい

546 65.5

子連れでも出かけやすく楽しめ
る場所を増やして欲しい

442 53.1

児童館など、親子が安心して集
まれる身近な場がほしい

309 37.1

認可保育所、私立保育所や幼稚
園にかかる費用負担を軽減して
欲しい

190 22.8

残業時間の短縮や休暇の取得促
進など、企業に対して職場環境
の改善を働きかけて欲しい

185 22.2

公営住宅における多子世帯の優
先入居や広い部屋の割り当てな
ど、住宅面の配慮が欲しい

148 17.8

子育てに困った時に相談したり
情報が得られる場を作って欲し
い

142 17.0

専業主婦など誰でも気軽に利用
できるNPO等による保育サービ
スが欲しい

136 16.3

子育てについて学べる機会を
作って欲しい

104 12.5

保育所を増やして欲しい 46 5.5
幼稚園を増やしてい欲しい 14 1.7
その他 46 5.5
無回答 52 6.2
全　体 833

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
第２章 ニーズ調査の結果 

 84

・スポーツセンターをもっと使いやすいようにして欲しい

・無料で屋内屋外で遊べられる施設があればいい

・１対１で話せる場。環境

・モラルの向上

・自然の中で遊べる場が欲しい。水遊びの場が欲しい

・綺麗な公園のトイレで安心に遊べる所

 ・公営住宅において多子、少子にかかわらず勉学のできる住宅面での配慮を望 む

・学校施設の改善

・児童手当１人の所はいらないと思います。それなら３人や４人の家庭にまわすべきだ

・教育予算を増やして欲しい。図書館の充実。

・０歳児の保育所がほしい。又はボランティア。

・保育所の預かる時間を延長して欲しい

・少子化対策～施設の統廃合

・住んでる地域に児童館がないのでぜひ欲しい

・父子家庭にも金銭的援助

・土曜日が学校休みの為（親は休みではない）子どもの過ごし方に不安がある

・スポーツ少年団などへの助成がほしい

・皮膚科等子どもが授業が終わってから受診できるような時間を延ばしてほしい。特殊
　な科は協会病院にしかないので。

・駅裏にはあまりにも公共施設がなさすぎる。公民館などで楽しそうなイベントがあっ
　ても親の仕事の都合などで連れて行けないと参加できない。

・子どもは土日休みでも親の方が土日は休む事ができなくなっているのでいつも一人で
　留守番する事が多い

・保育所の保育時間が短く地元に住む事のできない人がいるのでどうにかして欲しい。
　少年団入団前の小学生は親が働いていると居場所もなく友だちの家も遠く遊びに行け
　ないので学童保育を作って欲しい

・親、大人が協力する場面が増えたらよいのでは。何でも簡単に手軽に済まそうとする
　風潮が色んな問題の原因の一つになっているのではと感じます

・子育てに困って電話をかけたが担当者が居ないという事があった。せっぱ詰まって連
　絡していたし勇気もいる。すぐに相談にのってもらえるように担当者の人数が増えた
　らいいと思う。

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


